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VERBALE N. 10 / 2024

SEDUTA DEL 6 FEBBRAIO  2024  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno  6 (  sei  )  del  mese  di  febbraio,  alle  ore  14:30,  la

Commissione 9, è convocata in sede consultiva, come previsto dall’ art. 24 del Consiglio Comunale,

in modalità on-line, secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale

prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

�  

Alle ore 14:30 è presente  il Vicepresidente Palagi 

Alle ore 14:32  è presente il Consigliere Piccioli 

Alle ore 14:33 è presente il Consigliere Calistri

Alle ore 14:34 è presente il Consigliere Asciuti

Alle ore 14:35 è presente la Presidente Sparavigna

Alle ore 14:36 è presente il Consigliere Draghi,

Alle ore 14:40  è presente la Consigliera Calì  

La Presidente chiede al Segretario di effettuare l’appello di apertura. 

La seduta viene trasmessa in streaming da Serena Peccianti.

Il Segretario procede all’appello . 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 14:36 e presenta l’ordine dei lavori della seduta.

Saluta il Consigliere Armentano che presenterà l’atto in ODG , con il seguente elenco:

   Comunicazioni della  Presidente;

  Esame ed espressione di parere dell’ODG 01232- 2023 “Per favorire il turn over 

contestualmente ai pensionamenti a tutela dei servizi pubblici erogati”, proponenti :



 Nicola Armentano, Laura Sparavigna, Alessandra Innocenti, Letizia Perini, Enrico 

Conti, Renzo Pampaloni, Leonardo Calistri, Franco Nutini

approvazione verbali precedenti sedute;

varie ed eventuali.  

Il Consigliere Armentano presenta l’atto e le motivazioni che l’hanno reso necessario.

Interviene il Consigliere Piccioli per chiedere se sono previsti interventi di esperti del 

settore.

Interviene il Consigliere Palagi, che pone alcune considerazioni sulla tematica in generale 

ed anche lui auspica degli approfondimenti.

Il Consigliere Armentano conferma le precisazioni del Consigliere Palagi e si sofferma su 

queste precisazioni riguardo all’età pensionabile e le relative modifiche fin qui approvate in 

Parlamento.

Interviene il Consigliere Asciuti che sostanzialmente concorda con quanto appena detto 

fino ad ora.

La Presidente interviene per illustrare il suo punto di vista sull’atto in generale ed auspica 

che probabilmente ci vorrebbero degli emendamenti per renderlo più attuale.

Il Consigliere Draghi interviene per sapere se l’atto si rivolge al comparto regionale o 

statale, inoltre chiede se è rivolto solo al comparto pubblico o anche privato.

Il Consigliere Palagi interviene sulla dialettica del “gioco delle parti” quando le destre si 

trova al governo penalizzano un diritto sancito,  ma non per questo richiede che vengano 

auditi rappresentanti della destra che ci venissero a spiegare le ragioni del Governo. 

La Presidente raccoglie le varie posizioni emerse e si riserva di approfondire con persone 

terze, chiede ai Commissari se ci sono altre domande, non essendocene si avvia verso la 

conclusione della seduta, l’atto in ODG viene rimandato per approfondimenti.

Si apre un breve dibattito sull’opportunità di chi audire per gli approfondimenti.

La Presidente al termine della discussione e non essendoci altri interventi chiede al 

Segretario di effettuare l’appello di chiusura.

Il Segretario effettua l’appello di chiusura  con questo esito:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:08



    

Verbale  approvato nella seduta del 2 aprile  2024.

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna

Mario Rizzuti  

                     


